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Eo] FEATS ZAA ozlo] sieisie T vold Fae] i, A @ ke
Tesjol 3, 1 =20] MASES] ek AFAL Feblo] Felt gEs A4, 9

| -y .
Rzl BHIMEIXSR AASER HEAM0| T2t ThE & 5.19] 2lA BHIGMUXIS 0|42 oltt
H 5.1) z|A HHIJMUIXZ
A4 HHIMHIK|Z(0|E)
AR M2 Z|0f TZAAt
(Z20|E{/AIZH = =<
BIHMIE THAIE BHMIE
140 1190 1110 1030
130 960 890 840
120 710 670 630
110 600 560 530
100 460 440 420
90 380 360 340
80 280 265 250
70 200 190 180
60 140 135 130
50 90 85 80
40 60 55 50
30 30 30 30
20 15 15 15
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=2 A=l " JlREE

olo} o] FARANE FWsHe AFFA0] AEoHe 0] A1 hste] B kit
HAHE AR 5 AT PIGUITANEAS} BN o s ASES] T2 Ha

WRSANEIS-S APYEHA] e ol Aol et o] ekt et Fgo) 7isstE
= PYguInEnkARel ByAe) g AR HEE et 70| Qb o]

E|9tsk| 1= 0FEA|2(side friction factor : f)

At GHFARE =g off HAARS] AR ofFe} BAQlo] A HIZZ O 2 A4
2-g51A =9, 11 gof yholo] kol 102 Z-8ol= Flo] g oR ZE5HA F o]
Efojojel AP Atolof ko] mpdeo] WhgstA H

i

©

ojuff A A-ZIHA| He AEo] FH vpEE o g HalE= =S YEid= Ao
Y nEuEARR A, T 2 Ao £, Blojojet Aol e 9 20| wt

gebar), PP THFEAS] YA Avne ket P,

_L
IS

% olrZE L of
M 0.8 yd
= 522

Alo 5 =
10.6 Pei SeZ3glExd
A s
5 0.4 o0 P
100 /‘ ala AlA A
) ) FHOIALE o]
o0

0 4 8 2

1 16 20 24 28
gust ojng2 o ()

(33 5.1) Y DO W0 [E Y0 DE0FEA

DY DYuREAS] AZAE 24 APAR) w2w o] A L Aol uret
cheat 2L g Vel ik
« OIAMEFITZE EAF: 0.4 ~0.8
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« AMEZIYE IZ : 0.4~ 0.6

o o] ZAHlE HL:0.2~0.3

219] oA Ho] A=3lo] 15t Zhe o] AHlE 7-9-9] Fho] 7 AA| YEluaL
(o]

At WESARS FUT 0 PPl A8 e, olvf uilo] sy

Apte] Ago] AXSH e0o2A F WPo] 2 o|FA Hid o] 2

o] uet PG vzl F71e ) PP nHEASE F7H e
PP TG EAR) glol DS wd] o)) FgglmEnt

T P mEelALe) ghe UR 24 24t Qhist F9o] sl oot
A9} §iglo] AXe, o] T LAAL IS Sslel SEES W3] Hol W LT

2Rt YAl Agke ol ffste] W2 A A lleH, o
Ao ade AT ¢ I g2 S0 T 0.10 ~ 0.16 H=rt Bfget 2oz
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M1 E2 A 2 7512

(Cl) HA0 M= %k
DI nHuREAT] 42 739 BT RS SAl0l TSR grolofoF sk
= Foizl 219 Fgigho] oid 3-8 = 3= A HiollA 2 2Hgks 2-83fjof gtk
o] 8FoJA= AASHTO(American Association of State Highway and Transportation
Officials)?] A7+ AAS arsto] 11 k& AAsIAH:

B 5.2) AL T2

Ok’"

A0 DE0EA S

MASE(km/h) 140 | 130 | 120 | 110 | 100 | 90 80 70 60 50 | 40 30 20
SHSH0| T130EAI2~ | 0.07 | 0.08 1 0.1010.10 1 0.11 1 0.1110.12|0.13]0.14 1 0.16 | 0.16 | 0.16 | 0.16
0.22
/,HFIB 1940 Mayer & Berry
—  0.20 -‘
= \\_
i 0.18 QQ}'
F A M r 19409
Srm “\\ g Mayer 1949
Gl AN\ HRB 1936 Barnett
i:;il 0.16 \\_\_ | = ]
o ‘_\\\(__-_5.__
100 s NE Al S
‘EO 014 AI ILU_I:_) \%~
w0 LaLia} 8 g71E ) $,\
e Assumed for|Curve Designse 5
0.10 ! 2
HRB|1940 Stonex & NoblT_/

20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120
= T (km/h)

(33 6.2) &0 M2 L0 DHOEA

19 5.200A1 o] JYn|nErtEAle s Sl vt 3949 e st f=

0.1 ~0.162 #8351 313100, o] g2 A53to] 74t it vlusio] Bl byl

SN E St glolefal WekEt. IR JYInnErpEAes AASEER
I 5.29) P& HEsHes Sk
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(2) TZA

o] At B PP vpEes 41
sejolct, 4 71ed| el Bae &
2 27 o] Sl B 4 o e BANE A siek shaw BAApt
U5 2 A9 A%om FYsts At Yo neiAe ] wie] LAt &
FPFL FA5] Y5t] BAALNL WS 22 Sfof alet. TR wvlo] UYL
u) AERe) AA) L U v YO vined Sk o] Al BAAE Asteta

N

A BANE AT o nelol & 84E thewt P

D Fao] A=A ° HHA

@ A4, 29 59| A=A

® A 78

@ A 9 AEAfe] Wl

® A4 L AT

o) WA o]2g 4SS THslel 1 E2v} Zhe ZASS okslo] 6 ~ 8% A%

Spgict.
AASHTOSIHE Uubao = Zc) B4 8% vlaralet gho s ek glom, Seutehe
2 uwl— 8U7HA) TSI ot TAme] A9 HAL 6%, AR 8%E 485

(b 2 0nS YOI 7| st £
HRTARE FHH A DLEE 517 skl Tao] Wasim, 1o vl
HRATANA ST} S50 ue} chewt 2 F7]9] YAl AgsHA et

<5 (5.1
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=2 A=l " JlREE

D AiEke)
P s & 53 ke)
ZH71E%(=9.8 m/sec?)
D AFEA] & (m/sec)
R HuxA S m)
T% 5.30904] Ho] AIARS Fok= AF5ARE o

o7]1A,

< 09 g -

(

(B AsAR] & FHW)»S 1 E=o] TAsH "o

FcoS & » psin @
F
Wcost

FEYFoR A aﬂ@m
FEgFo A B FHWo| 2831 o), BAZ o(EAAD] Jetel &

(O3 5.3) YHIME I A9 KISR0 0X= &9l &
| o A5} I o] Slstel YAl el dle]

of 5 vl vk Ect Holok Sk, FYF vkEe] o
2 {2} SFA ABA kA SAslelis theo] A Tl

(Fcose - Wsine) < f (Fsine + Wcosa)

FH= cose® Lol AT5HH,

(F - Wtane) < f (Ftana + W)

tane = i (BBADE tdskd  (F-Wi) < f(Fi+W)
9] Ao 4] 5.1& thUsH

fi = m¢ Zreu= A=ksio] Aelstd

2
\

R= 05D

(5.2)
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9] AoflA (v 1 m/sec)E BAKE(V 1 km/h)E A2IsHH

(5.3)

74 7] 91g 24 4] 538 WY TARE i A5}

G I A

(W) Y vndS &

oldk
o
01911_11
b
=)
=
By}
)
X,
52
o
BN
Y
1
o,
rH
||
r;
by
e T
2
M,
1B
H1

sk oz il oJsto] AAAhe AErhs FWe) njnHe] IFS WA @A =
o2 e ujngo] FE 5= Sl AR Q] BHTANIES HA FHIANIAIE
o8 AR &, 2 5.30] wet H4 PAFAAEL g Aog it

2
R= 127\(]i+f) (5.4)
4] 5.49} 3 5.20] wpet AAGES} Zof HAAPER A YHEFARRKES T ®
5.33 gt

E 5.3) A4 BEBMEKIZE 2

E& FHQUEX|E(m)
diS= | SIS FOH TZIAL 69 £} T2IAF 79 X[} TZIAF 89

km/h) eI 2|t HBAL 6% Z[CH HBA 7% Z|CH HEAL 8%

Akgk I Akhgt I % A TEU

140 0.07 1187 1190 1102 1110 1029 1030
130 0.08 951 960 888 890 832 840
120 0.10 709 710 667 670 630 630
110 0.10 596 600 560 560 529 530
100 o.M 463 460 437 440 414 420
90 0.M 375 380 354 360 336 340
80 0.12 280 280 265 265 252 250
70 0.13 203 200 193 190 184 180
60 0.14 142 140 135 135 129 130
50 0.16 89 90 86 85 82 80
40 0.16 57 60 55 55 52 50
30 0.16 32 30 31 30 30 30
20 0.16 14 15 14 15 13 15

&5 fol2s dASE 60 km/h o1
o] =24 GAZ ol tiAlE koA BEdde A SHAS wet AAE A4S 2a
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=2 A=l " JlREE

ES, BEATEE AAT W A FHSAANAEY] gkl o] A9 ] o 3l
© FHIARKEE 282 5 UFol= S0kl 24 HHESARIRIEA 7Pk gk A8
=

A7 #HL neslo] NP2 493

(D XYXFE22| B2
ojugt AAKEE Foto] FAH A FUIANAEE ZE5HH ET 5 SAHY
S71= St AR SAS 2Esto] AR BAF Aldgo] E7FESHAl He AvE
AU
oje} A2 o= AASEES 3 9| W] AA5k= Aol B ZolH, AE:
£ W50] Z2oA dojR= HYol= thh &4o] Qi 3}‘33}5 giegt A8z 4
‘Q_E}tﬂ H]-8-HoH|(Benefit Cost Ratio)7} #HA|E
4 Ak
2 o] B, 9] e Tt tisiATt W2 HAKEE A-85k= S sfjof
el A o v T = ‘7%% 8% WEARL ‘?—-_}*"14"10] EOREE At 17t

of AAHA AKES ol

_,d
}Lm

_loﬂl

U )

(Lh EARIGERO| B2
AR RO P4 07108 Astol WA AAT 5 g 297 ek o 2
9. HRTANAI20] 4ghe HAIRO] FRAAE B Agsh W Tt
HAGO g AAGE] wet 0.14 ~ 0.157H] &8st APdsfof gitt.
oluth o AE Hh BETAMAIEE AL oL AR 78] thstolts o1e)

WA HX/sto] Qe ehmsior ek
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(CH Ef2 77t WHTMUIXIS

— —_

Eld W BHSANAEE AL A A%S BARE A3t R = 1,800 m o2 % A9

A ke Aoz 2AEGt webd B 77ko] HRARe sad A4
5 R L800m oIt SASRE S, R2oI Be2% 9 A 59 A o

TAAES A 83e] B, 54 o
o

4 2
: %?’»‘?—-‘E *dﬂzi o] a4t 5 s A Ee AAoIM FAo= ¥

o [

DTS A FMM ZOBHTA0| Y ZR0= 1 20/ BIICh= TS B 549 Y

Mo2 it

H 54) 3 BHIHUO GEEE D)

HASE(ZZ0|E/AIZH T2 WZi0] 5° Ojgt T2 WZi0| 5° ORY
140 800/6 160
130 750/6 150
120 700/6 140
110 650/6 130
100 550/6 110
90 500/6 100
80 450/9 90
70 400/9 80
60 350/0 70
50 300/0 60
40 250/6 50
30 200/6 40
20 150/0 30
) 0k B2 BAGIE ©). 07 209 v 2°2 g

(1) 7he
A HUTARE FYT ) FHRAY Lolt Fow AL WHTA Yo
PSS 2R QAR AL gIte] 4] WSS vt WO 22jefof 5]
uhiol, o] Qlste] LHRN: FFe] B WA Ho] RS 7 Bk ofet %o
2 F90% vf QPo] $4) ke akS 5 Hek IPu A PEsAdols theo) &
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@ =2 wzpo] A2 Feole HHEFARAEe] UA|Q A7|HTt AA| Holz 275 w3

(X
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>
gIO
k1
[
Ry
o
A
_O|L
N

o
lo
aw
o,
i
ARl
r>~
N
0,
rir
Ho
i
r O
b
ol
kl
i)
2
ol
4y
o
o
O
%-
oY,
)
)
o
N
1
[\9)
=
o
12

g
R
L=tv= 3.6V (5.5)
7|4, L HH3A40](m)
t ZFYA|7H4sec)

v, Vi =2} £%(m/sec, km/h)

(B 5.5) E& HHIJEZO0|Q AL 8

A4 HIHZ0|(m)
MAHIS
M (km/h) i .
140 155.5 160
130 144.4 150
120 133.3 140
110 122.2 130
100 111.1 110
0 100.0 100
80 88.9 90
70 77.8 80
60 66.7 70
50 55.6 60
40 444 50
30 33.3 40
20 222 30
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(Lh) =2 w2{0] 5° D|2Ql ALl 20|
& wzo] v A2 Feole It 2ARIA AAE A HolH=
27F oM AoiA Qe A A2 Aae 4o7|H, o] A% wo| AEE A

ot

Addol= itk

> <

(d% 5.4) E£=2 Wzt 5" 02K ZLo| oM Zo|

S240lE m[EE At & 1 SE40]29] AolA

y= A 2 T T (5.6)
V2 3TV e T o 2

t=Av2r (5.7)

N = C(L(=Po) (5.8)

2] 5.6, 4] 5.7, 4] 5.84]9A4
1 7 7
cost 3 l_ﬁermm 6.9
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A1 59004 79] o] Wl AL AL 1f '...=0, cost =18 7S 4 oug
o ., _ 3N
N = L=

t(radian) iAle] E2 w7} 9(2)E 24

R4 ol g= 2N @ go] 1=2¢= 5N (5.10)
H 56) T2 w2l zl4A HHIMZO0[Q| 2
EAKE(km/h) E& §HA8EMZO0|(m) QE(m) E|A FHZMUO0|(m)
140 80 1.16 800/6
130 75 1.09 750/6
120 70 1.02 700/6
110 65 0.94 650/0
100 55 0.80 550/6
90 50 0.73 500/6
80 45 0.65 450/6
70 40 0.58 400/6
60 35 0.51 350/0
50 30 0.44 300/0
40 25 0.36 250/6
30 20 0.29 200/6
20 15 0.22 150/6

AP0 745

=
)
:

A Zo] Ng 7ok, 6% 4= 3 4] 5,102 o]
& 1 golg Iejme vephw 19 5.59 2tk
400
350 : ? 1 V=120km/h

/ 110km/h
110km/h
300 /7 100km/H
= =
km
250 ¥ 60km/h

E 50km/h
;_' / 40km/h
S 200 7 — 30km/n
zl
Ar

20km/h
150 I~

100 /
——
" = Ee
——

0 1 2 3 4 5
)
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(1) A WHTHERO| 2t 2= WHTLOKS L A7 IFRISA) T2} C1S HO| = 0jyg &
50 BT}
MolER] SISt ASRISH
EHDMOKS | EA HEY| DHIMUKZ | EA HEY| RTINS | A4 B2y

(0[E) (0[E) (0|E) (D) (0[E) (O[E])

150 O4~280 D2t  0.25 | 110 O ~200 D2k 0.25
90 Ol ~150 D2t 0.50 | 65 O ~110 D2t 0.50
65 O ~90 OBt 0.75 45 Ol ~65 0t | 0.75

45 Ot ~55 Ojgt 0.25

50 OJAl~65 /Bt |  1.00 | 35 O[Af~45 02t | 1.00 "
~ ] =dg
40 0 ~50 oet | 125 | 25 0 ~35 ot | 105 | 22 OK~45 O 050
35 O]&f ~40 OJgt 1.50 20 O|Af~25 OJgt 1.50 oIt -
30 O~35 OBt 1.75 18 OAt~20 Op9t | 175 | 19 0K~250IE| 075

20 Ol&f~30 OJ2k 2.00 15 O ~18 0|2t 2.00

(2) ML= S0l X FHFMRO| 2t K27t Ug 2 29| 0= sl sigsls 0=
25S okl fE & AL
1) EAXGE2(UE=EE HRRITHOIAM EA| - ZE2A0|L F=H X[¥E S22 21610 25
Ofottt QIg== 89
2) BAVIERSAIE SEXSAR! ER

(1) e
TR0 AR MASE 9 1 =29 HAVIEASA ] utet 24P S BAZA
NEAgo] 2R FARoE AV IEASA B0 nE Aol i o] AL ol

7R A7} WS o] mEQkdo] otadake XA ek

B ofat FIIAE AV IEAEA 2 Aol Foteldl A TP 5 U=
£ A2o] £2 Yo} gk
o] BeolAE 1 mRo] HEoH MAVIEAEA] uteh S AN St E
3 EAAER(nST T A0l B4 - BHEAL, B2 W 4F SO FEo
A90] A= g2 & Uk

(2) =] A1t

T4EEo| S AR Ao AAVIEAEAE AvlEdde sk
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Us da Ui

(13 5.6) MD|EHUAQ| 2= ALt

I 5.600A4,

a @ AR 1A= a1 OAJARL] A
as : AdmoA AJA FE7HA] AT b Az =

by @ HHRIRY] F A o,

e=B-25

B=Ry+1.25- y/R2—111.25

R = V (VRZ—30.25+1.25) +30.25 (5.11)
oA7A, e  FETF

=
Rw: 9|5 FHIANAIE
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(E 5.7y BHRMUIXIZO| W2 2=y (=] : m)
RS
HDIEAZE ST AFRSH
3 K12 o o X2 o 3 X2 o
meayue | o VeS| meawene | o |HURS) meaweme | s |B0ES

150014'~280012¢ | 0.200.37 | 0.25 | 110014~200002F | 0.20~0.36 |  0.25
900[~150002t | 0.37~0.62 |  0.50 650[~110002t | 0.36~0.61 |  0.50
650[~ 9002t | 0.62~0.86 | 0.75 45014~ 6502t | 0.61~0.88 |  0.75
500f~ 650(2F | 0.86~1.12 | 1.00 350~ 45002 | 0.88~1.14 | 1.00
400pd~ 50012 | 1.40~1.12 | 1.25 250~ 35002 | 1.14~1.60 | 1.25
3504~ 40012 | 1.61~1.40 | 1.50 20014~ 260012 1 1.60~2.01 |  1.50
300k~ 35002k | 1.89~1.61 | 1.75 1801~ 20002t | 2.01~2.25 | 175
200pe~ 30012t | 2.96~1.89 |  2.00 1501~ 18002t | 2.25~2.77 | 2.00

45014 ~ 55012t 10.19~0.24|  0.25
25014 ~ 45012t 10.24~0.41|  0.50

1501 ~ 25002t 0.41~0.66| 0.75

12 GEF2 of2H 0B AR FUIANKTO] w=t A= tE=ARE A=) HIRlE
7kzt A SEFS A= S5 97 9Jsto] B2 FAN(EE 2= FA4) H
°] 35 m ol BLol= YAHoR rE FHA(EE A= A4 A 22

R — zﬁﬁﬂ AT Ee vt
T sEego] 7A7to] Ao Wast BE=A A The 497} lone Huuid &
Zeke 51 Ao

Zao dhelis A8e] A, L o] Suat ol HEole
shEepo] Zaut SHES ek 4 9lout o)S deaAE o ), mEe
il 9P 5L 9 }oq oK WA A iaaﬂor Sit}. REolsh BES

(4) D& M7 Al HB
VEFE B0 H9 e 0B MASE 100 km/h oS Hgato] Ha HHZAMA
g 460m o1 AgslRe e nslx| ot k.
°1EW°W FI JERO| AF dolle 24 T Ut e AL, S RE
o] o] &S APt

O
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5.5 2zl A ALt

5.5.1 2tz I 2A2pH17IC

nx
>
)
[T
°

(1) HAKZI A& 60Z20/H Ol =20 HHIAMH= AsigMS MX[6H0F
(2) 2teks9] Zol= EASE0 [t TS B 5.89] gt O[22 ofoF STt

ror
o

(H 5.8) 254 FA& 20|

HASE(Z20E/AIZY 2AohEHO| Z|4 ZO|(D|E)
140 80
130 75
120 70
110 65
100 60
% 55
80 50
70 40
60 35

(3) AABEI} A4 60ZZ0|E| 0PIl 20| HMTMS0f= [ HO| 20| 0jA9] §Asi77IS
S0 HEAE MBI HES sHof B,

=

(& 5.9) 2312te| x4 ZO|

HAS=(Z20[E/AIZY §sITZtel |4 ZO|(OIE)
50 30
40 25
30 20
20 15

(1) e
5] QAT FHS Ssto]
e 2dRe g 79
of7]olH, Yetiolet B
A4 Ajo] E= Thl} A9
Z2 2ol 2L A}

oA FRol A} X

ﬁ

RSO FAR, SHFOY AT Er ZANSo]
QUEE 11 Aolo] @77k AXF Wast ik

9SNNS Slat 78, SES Sfet FEEA 7, At
Jolo] 77be Wate, Yotpziols Yoae Ax|shes|

m&"
4> :

>
#&

19
N

N

o
St
= =

A(cubic parabola), FYAAC|E(lemnis-cate), S=A0]

ru{n
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E(clothoidF5o] ek 1 0141 ERo|= 20| ofe] 714 HolA
I glold HEHQ YotRH0RE AgET ek

923k a2 A

D FATARE FPohe AEA] o YA Ko HebAA WY FRSE

@ A4 72b0) RGP TN BIARe] Axele o) B WskE 7Y

Q) &tet=4el ZOo| M=

(D Rrsxtol A5tz YA

AEA7} AR TARE F9E w1 S wEo] Tk

3 WX Bo] HEE WSS A oF Shed, oloh ol A4 ol

4

A% FYo R §7]7
42 Qi Fxolet qte
Aoty A G ket Lok

T 57004 ABAY SlHASEE thg Ao ved 4 gk

w=Jd0_d0 ds_ v
dt ds dt R
71N, w1 AeA] FALEE
v A=) 234 (m/sec)
R 33 A=l defe] Hofre] BemAwzE

0 : 3HZ
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o —

(J3 5.7) RI=xIo| AsIEsH

A AFA] FYSE v QAL S, S} TR wis The Ao ek

= Atk

v d(do)_ v 2, dE

W= dt(dt = gsecl g (5.13)
- 9 2 A

ot R tan9°1\‘4<1u57é.)

AR HTARE EE FATARON] AN ZHSHE A% EE w7t

Yo 2 o LR PsiaL A FHD = e, I Ale 78 B o

=1 2t
2] 513914 3HZt 7IEE w7t @oitkal 7S o
Voo . 30
Ssecﬂ dt_k (5.14)
ol Z9, tanf= kv—'StJr c
t=09 9 tand =0 °JE=Z, c=0
v r=C/L,
X .
H3lar4le] ol Lolet oh, 2 sza0=
(r=C/9)
2 P
= Lomg R= IZ—L 4
L AxpE
v? v? s ‘ | (=C/)
ZHE,RL:T:AZ ALT:%‘@ (5.15 o X

(O3 5.8) At FAHKO| ZAR
=
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=2 A=l " JlREE

(L) 2reksd 2 2481219 20|

AAEE 60 km/h ©JAte] ERoME LR} v)kst WE 22k} ARG 29 E Qlo

Fefehe YAk B 7Hse FARE] dojaka v

Al
o Al 9 AlEE ARIAEA = 4= lofoF s, A 60 km/h mRES]

ERolA ASAE A5 ke Aol QAR 9nARE Ay ddsty, Hu

2

=
2R WA U BB W AT S Jus golughe Mgl ek
= 2
= T

z2o] =9

LA gk S

(B 5.10) 2tek=d 2 2511719 24 ZO|
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AAEE(km/h) HAZHm) &)
140 77.8 80
130 72.2 75
120 66.7 70
110 61.1 65
100 55.6 60
90 50.0 55
80 44.4 50
70 38.9 40
60 33.3 35
50 27.8 30
40 222 25
30 16.7 20
20 1.1 15

\Y
L=vXxt= 35 <t (5.16)
o714, L : gskpd 9 A5zt doj(m)
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M1 E2 A 2 7512

(F 5.11) LSRN MS 4 Ol 501 FTY HXISEMD} 2TY)
MASE(ZZ20(E/AIZH 140 130 120 110 100 Q0 80
SHA| =M HIXIS(0|E]) 4,000 | 3,500 | 3,000 | 2,500 | 2,000 | 1,600 | 1,300
(2) 22 WHOR FOIKl= AR Ch MO[O| RTINS MA[GH= FP, IS E7IS 5 Ol of
LIS REEA7I &Ik MAISIR| Q0iE STt
1) & TN HIXIS 3 M2 BXIZ0| H 5119 7t O f
2) & TN Ao 2STAS MRS T OFYZO| 0.20/Ef DIRI0|T, & HTH EHXISQ) b
7 1.5 0[5t
(M 7ML
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mef| et A ¥4 WSS Foke A $2 ot 2o

(5.18)

o714, S & oF%Hm), L+ A2 Zo(m), R @ FARAIE(m)

4] 5.1801 o= 0.20 me} A3FA0] H 4 ZolE o= 121 4] 5,162 thYsto] &=
A A& Rl tisiAl Aejstd 4] 5,199 Zt.

R = 0.064V* (5.19)
4] 5,195 olgsto] A ulet AslaraS dx|sfof 3 $HA BUIANAES Fof
™, ¥ 5.129F gk

B 5.12) AsRiE d= + A= [UUXS
AALE(km/h) ARkgk(m) H82hm)
140 1,254.4 4,000
130 1,081.6 3,500
120 921.6 3,000
110 774.4 2,500
100 640.0 2,000
90 518.4 1,600
80 409.6 1,300
70 313.6 1,000
60 2304 700
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HEARAE, I 2 5 7IohER 7|2 AASkT
(2) MASE
HEABLLNA 14220] ASEE 80 km/h oW AE3H= Ao] vRlshy, @]
AY oA 5 BEEol’t ¢ 60 km/hZ F85 4= Qo
(3) MAIAAH &H 7t55H £|A WHOMEIX|S
FATAF 602 WEHSTE AIEE 80 km/h A& Al, AAAA FRE ol HH=
ARIIE(R)S 600 m oV it AT wEAR T TR Eo] 558 of o] Eafst ey
AR FE AR o AAIGE0| TE X4 RS 3] 1.5 o &8-S FgRith
ofd4 FA FANAE FHVT ol Fole SR = Ukt 52 AEsto] FA]
NAS stHgt
(B 5.13) HXAH SHEE 5t |4 HHIMUIX|S
A H
SYEH 2
1.1(1.5) 3.5 M = D—R
M=2.85(3.25)m 8
I D:AlA
D U VR
R @ SMEXIE
_ A Z|A HHIMOIR|E
=opalry MASE | RARE Zopary =4 A HXIAAH c-TEeTE
/b)) gy m RO g | g
B 80 110 531 600
o &= 35 2.2 2.85
100 155 1,054 1,100
B 80 110 465 500
Bz 35 3.0 3.25
100 155 924 1,000
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dHog st @ oA 3.25 m 7| S45k] A8 4 ok ol W e HS
2 FH1GA weHoIM= 3.25m oS FF o=
(6) = ZO{7
O XS 71E = & 5 doPl FL2(HS 2 A) PCRTY duS V&2
2 2.0m oV gtk
oA o
5.14) T STzt THTHOIA)
46X 2% 68Xt 2%
JEE2(8.9m)  SHEBAT 7| EE2(12.5m) HEZ A2
75 _2@325-6.540681 6.1m | 075 2@325-65 3.5 175  6.1m
ToRfE T 2x}§‘1 0' 8 FTixfz I oxtz ! 3xtz Yo
<1/ \Zo7) 2 (1.0m) g
22 XY, 50 Y Yo 41 AZE X, S0 Y Ys x|
A2 2@3.25m, 2= 207 1.0m A2 2@3. 25+35 m, & Z0 1.0m
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(6) uE 2|7t 2

(B 5.15) WE &Z|F79|

= =
7w 2 %] 20| ol 2
o7t U WSS HeS M0 Qo= Yy _
ot Tt 1,500 m £
s SE7E T S Xz ZOHE B 5.16 o= _
_ 5 O] 740 IWHHIIA A 7
(E||0|]11) x Era'E —_r'-?_f REX Fel=z9 oT ol NI
_ A2 E HZAGIK| 261 X0 ZAFRE
%%??_l‘ A2E |_007_|; |$°E,, I'o | [S) I'o 50m O|g _
2;% ox|
_ pNLe;! I7_|- O30 Sz
szt B} OIRORIE B P2t VAR o
o= =
ZAt A} O|HQ| HAIKO| x| 2 e ~ B
S S U= Somn TS o= o] 74O MHHTA Al 5
OlFé}';lj_} %?"8|"E ?-?_I‘ T9-|E—I oT c>|:'|_:1—||_-| Exl ?W_

(E 5.16) H|O|H ZO|(L)

T+ 2 4X2(m) 2XI2(m) H T
- 4z szlv—;
A2 g3 HO0|m(lane closure) 180 90 o,
_oxpz : =S
150
A= HEk Ef|0|E(transition) 90 45 1/2L
ZIO{7 XfEt B|0|H(shoulder closure) 60 30 1/3L
5= Eo| AE Z0[ 30 m Ojgt 30 30 -
(down stream) | xjeyxr 210] 30m 01 % 45 1/2L
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